10 класс
Итоговая контрольная работа
                                             Спецификация контрольной работы
   1.Назначение  контрольной работы                                                                             
   Основным направлением оценочной деятельности по географии является оценка уровня достижения обучающимися планируемых предметных результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования за курс 10 класса. 
   2. Условия проведения контрольной работы
    Ученики могут пользоваться  Атласом по географии  (10 класс)
    3. Время выполнения контрольной работы
    На выполнение контрольной работы отводится 40 минут  
   4.Содержание и структура контрольной работы
    Каждый вариант контрольной  работы состоит из трех частей: А, В, С. Часть А содержит 20 заданий (А1-А20) с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре варианта ответа, только один из них верный. Часть В содержит 2 задания (В1-В4). Это задания на определение понятия, установление соответствия. Часть С содержит 2 задания (С1-С2). Это задания с развернутым ответом. В каждом варианте представлены как задания базового уровня сложности, так и задания повышенного уровня сложности.


Итоговая контрольная работа  по географии 
за курс 10 класса.
1 вариант
Часть А содержит 14 заданий (А1-А20) с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре варианта ответа, только один из них верный. Запишите число, соответствующее выбранному ответу.
А1. Какая страна является самой многонациональной страной мира? 
1) Китай  2) Иран  3) Индия  4) Япония 
А2. Какая страна занимает второе место в мире по площади? 
1) США  2) Китай  3) Индонезия  4) Канада 
А3. Какая страна по форме правления является конституционной монархией? 
1) Великобритания  2) Польша  3) ФРГ  4) Франция 
А4. Какая страна наиболее обеспечена водными ресурсами? 
1) Египет  2) Франция  3) Бразилия  4) Китай 
А5. Какая страна имеет второй тип воспроизводства населения? 
1) Китай  2) ФРГ  3) Бангладеш  4) США
А6. Какая страна относится к НИС? 
1) Республика Корея  2) КНДР  3) Китай  4) Япония 
А7. Какая страна входит в первую десятку самых населённых стран мира?   
1) Нигер  2) Нигерия  3) Франция  4) Алжир 
А8. В структуре населения какой страны преобладают мужчины? 
1) Индия  2) Венгрия  3) Украина  4) Россия 
А9. В какой стране два государственных языка? 
1) в Австралии  2) в Бразилии  3) в Канаде  4) в Японии 
А10. Укажите регион трудовой иммиграции населения. 
1) зарубежная Европа            3) Африка
2)  Латинская Америка          4) Юго-Восточная Азия 
А11. Укажите регион с высоким уровнем урбанизации. 
1) зарубежная Европа               3) Центральная Америка
2) Южная Азия                          4) Тропическая Африка 
А12. Какая страна относится к Полупериферии? 
1) Чад   2) ЮАР  3) Саудовская Аравия  4) Нигер 
А13. Какой тип района не выделяют в территориальной структуре развитых стран? 
1) высокоразвитые 2) депрессивные 3) аграрные 4) индустриальные 
А14. Какой район является старопромышленным, депрессивным? 
1) Парижский  2) Калифорнийский  3) Рурский  4) Лондонский 
А15. Страны какого региона являются экспортёрами нефти? 
1) Западной Европы             3) Юго-Западной Азии
2) Северной Америки            4) Восточной Азии
А16. Какая страна занимает первое место по выплавке стали? 
1) Япония  2) США  3) Китай  4) ФРГ
А17. Какая страна производит энергию преимущественно на АЭС?
1) ФРГ  2) США  3) Франция  4) Норвегия 
А18. Какой тип сельского хозяйства характерен для развитых стран? 
1) плужное земледелие                 3) кочевое скотоводство
 2) пастбищное животноводство  4) интенсивное земледелие
А19. Какая страна является крупным экспортёром пшеницы? 
1) Китай  2) Алжир  3) Канада  4) Япония 
А20. Укажите морской порт, занимающий первое место в мире по грузообороту. 
1) Гамбург  2) Сингапур  3) Лондон  4) Токио 

В 1. УСТАНОВИТЕ  СООТВЕТСТВИЕ:
Тип развивающихся стран                                                Страны
1) Экспортёры нефти                                           А) Египет, Бразилия, Нигерия
2) Новые индустриальные                                   Б) Кувейт, Катар, Бруней
                                                                            В) Республика Корея, Сингапур	
В 2. ДОПОЛНИТЕ:
Соотношение между величиной запасов  природных ресурсов и размерами их использования называется…..
В 3 . Расположите страны в порядке убывания объёмов добычи угля. 
1) Индия 2) США 3) Китай 4) ЮАР
В 4. Расположите земли по мере уменьшения их доли в площадях мирового земельного фонда:
А) Леса и кустарники
Б) Обрабатываемые земли ( пашни, сады, плантации)
В) Луга и пастбища

С1. Определите страну по её краткому описанию. Эта страна Зарубежной Европы входит в ЕС и «большую семёрку». По форме правления – федеративная республика. Является самым населённым государством Европы. Является лидером по производству автомобилей и химикатов в своём регионе. 
С 2.В какой из стран мира самое большое абсолютное число горожан? 

Итоговая контрольная работа  по географии 
за курс 10 класса.
2 вариант
Часть А содержит 14 заданий (А1-А20) с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре варианта ответа, только один из них верный. Запишите число, соответствующее выбранному ответу.

А1. Укажите страну, являющуюся федеративной республикой.
1) Франция 2) Япония 3) США 4) Италия
А2. Какая страна является членом ОПЕК?
      1) Япония 2) ФРГ 3) Индия 4) Иран
А3. Какая страна занимает первое место в мире по обеспеченности пашней?
1) Индия 2) Япония 3) Россия 4) Австралия
А4. Какая страна наиболее обеспечена лесными ресурсами?
     1) Алжир 2) Индия 3) Канада 4) Аргентина
А5. Укажите страну, расположенную в регионе Юго-Западной Азии.
     1) Таиланд 2) Катар 3) Гвинея 4) Эфиопия
А6. Укажите страну, относящуюся к группировке ЛАИ.
     1) Аргентина  2) Марокко 3) Канада 4) Япония
А7. Укажите страну-гиганта по численности населения и по площади.
      1) Канада 2) Австралия 3) Бразилия 4) Франция
А8. В структуре населения какой страны преобладают женщины?
      1) ФРГ 2) Иран 3) Ирак 4) Алжир
А9. Укажите страну, язык которой не относится к индоевропейской семье.
      1) Великобритания 2) Венгрия 3) Италия 4) Бразилия
А10. Укажите страну, в которой два государственных языка.
      1) Италия 2) Франция 3)Бельгия 4) Швейцария
А11. Укажите регион трудовой иммиграции населения.
      1) Юго-Западная Азия           2) Южная Азия
      3) Восточная Европа              4) Центральная Америка
А12. Укажите страну, которая относится к странам Периферии.
      1) Эфиопия 2) Израиль 3) Новая Зеландия 4) Австралия
А13. Укажите высокоразвитый район стран мира.
      1) Рурский 2) Верхнесилезский 3) Лондонский 4) Североморский
А14. Какая страна занимает первое место по добыче нефти?
      1) Россия 2) США 3) Иран 4) Саудовская Аравия
А15. Какая страна является крупным импортёром топлива и сырья?
      1) Китай 2) Австралия 3) Япония 4) Индия
А16. Какой регион мира не выделяется высоким уровнем развития машиностроения?
      1) Северная Америка     2) зарубежная Европа
      3) Африка                       4) Восточная и Юго-Восточная Азия
А17. Какая страна является мировым лидером по производству электроэнергии?
        1) США 2) Китай 3) Япония 4) Россия
А18. Укажите страну, отраслью специализации которой является медная промышленность.
         1) Марокко 2) Чили 3) Индия 4) Швеция
А19. Какой компонент не является частью «зелёной революции»?
         1) выведение скороспелых сортов зерновых культур 
         2) ирригация
         3) выведение новых пород скота 
         4) механизация и химизация
А20. Укажите три основные зерновые культуры стран мира.
          1) пшеница, рожь, овёс          2) пшеница, кукуруза, рис
          3) рис, ячмень, овёс                4) рис, кукуруза, рожь

В 1.УСТАНОВИТЕ  СООТВЕТСТВИЕ:
Страны                                                                             Структура  хозяйства
1) Япония                                                       А) Аграрная
2) Россия                                                        Б) Индустриальная
3) Эфиопия                                                    В) Постиндустриальная

В 2. ДОПОЛНИТЕ:
Совокупность национальных хозяйств мира, объединённых внешними экономическими связями, называется….
В 3. УСТАНОВИТЕ  СООТВЕТСТВИЕ:
	Страна 
	Первое место в мире по добыче

	1. Российская Федерация
	А) алмазы;

	2. США
	Б) медные руды

	3. Китай 
	В) Каменный уголь

	4.ЮАР
	Г) природный газ;

	5. Чили 
	Д) нефть



В4. Выберите три страны, являющиеся экспортёрами газа.
1) Алжир 2) Турция 3) Япония 4) Россия 5) Иран 6) Италия

С1. Определите страну по её краткому описанию.
Это страна-гигант по площади, но не по численности населения. Играет важную роль в МГРТ как экспортёр полезных ископаемых: железной руды, угля, бокситов, золота, алмазов. Страна является также экспортёром шерсти, мяса. Столица не самый крупный город. Большая часть страны занята пустынями.
С 2. По поголовью крупного рогатого скота на 1-ом месте в мире находится Индия. Однако страна не выделяется объёмами производства молока и мяса. Почему?

Ответы 10 класс
	1 вариант
	2 вариант

	А1
	3
	А1
	3

	А2
	4
	А2
	4

	А3
	1
	А3
	4

	А4
	3
	А4
	3

	А5
	3
	А5
	2

	А6
	1
	А6
	1

	А7
	2
	А7
	3

	А8
	1
	А8
	1

	А9
	3
	А9
	2

	А10
	1
	А10
	3

	А11
	1
	А11
	1

	А12
	3
	А12
	1

	А13
	4
	А13
	3

	А14
	3
	А14
	4

	А15
	3
	А15
	3

	А16
	3
	А16
	3

	А17
	3
	А17
	1

	А18
	4
	А18
	2

	А19
	3
	А19
	3

	А20
	2
	А20
	2

	В1
	1-Б, 2-В
	В1
	1 – В;  2 – Б;  3 - А

	В2
	ресурсообеспеченность
	В2
	Мировое хозяйство

	В3
	3214
	В3
	1-Д, 2- Г, 3-В, 4-А, 5-Б

	В4
	А,Б,В
	В4
	1,4,5

	С1
	Федеративная Республика Германия
	С1
	Австралия

	С2
	Самая большая в мире численность горожан в Китае из – за общей численности населения
	С2
	Коровы разводятся в Индии в первую очередь как культовые животные. Религия запрещает использовать в пищу их мясо и молоко. Поэтому при максимальном поголовье крупного рогатого скота Индия никак не выделяется в производстве соответствующих продуктов животноводства






Критерии оценивания
За правильный ответ на задания: части А – 1 балл; части В – 1 или 2 балла                             (в зависимости от трудности вопроса и при наличии полного ответа);                                      части С – 2 балла (при наличии полного ответа). 

Если ученик правильно отвечает на:

Менее 50% правильных ответов, то получает оценку «2»;
50 – 70% правильных вопросов, то получает оценку «3»;
70 – 90 % правильных вопросов, то получает оценку «4»;
90 – 100 % правильных вопросов, то получает оценку «5»
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